

## 福乐哥

本报联合蒙牛乳业“我回老家上堂课”走进西堡小学

## 宿茂臻冒雨诠释“足球精神”



蒙牛®

6月30日上午,蒙牛乳业2014公益活动“我回老家上堂课”走进了槐荫区西堡小学。这一次,给孩子们上课的是曾经参加过韩日世界杯的前国脚宿茂臻,他用了一个多小时的时间,帮助西堡小学的孩子们实现了玩快乐足球的梦想!



文/本报记者 胡建明  
片/本报记者 王媛

## 下雨也不能停课

西堡小学地处槐荫区西堡村,这所学校有700多名在校小学生,生源多来自周边各村。受场地所限,这些年来,这里的孩子们从来就没有接触过足球这项运动。眼下,世界杯激战正酣,西堡小学的孩子们都希望能有专业足球老师给他们上一堂足球课。

得知这个消息后,由本报招募的蒙牛志愿者、前国脚宿茂臻决定帮助孩子们实现这个梦想。6月29日,在率领青岛海牛打完与鲁能泰山队的热身赛后,宿茂臻特意将离开济南的时间往后推迟了半天。

6月30日一早,济南就淅淅沥沥地下起了小雨。距离上课还有一个多小时的时间,西堡小学的老师和孩子们开始担心他们期盼已久的足球课会被小雨搅黄。

“这点儿小雨算什么,不管怎么样,这堂课都不能停。”在去学校的路上,宿茂臻为孩子们准备了两套教学方案。“如果一直是这样的小雨,我们就在操场上上课;如果雨下大了,我们就到教室里给孩子们讲讲足球知识。”

“中国队”打进  
世界杯八强

当宿茂臻赶到西堡小学时,雨慢慢停了。为了抢时间,宿茂臻省去了一切繁琐环节,把足球拿出来就开始给喜欢足球的39名五年级的孩子上起了课。

“现在大家都在看世界杯,说说你们都关心哪些队伍?”宿茂臻上来就用世界杯挑起了孩子们的兴趣。“巴西”、“阿根廷”、“英格兰”、“德国”……孩子们争先恐后地回答着。

“他们都在参加世界杯,

咱们也玩一次世界杯。现在我们5个人一组,分成8支队伍,直接从四分之一决赛打起好不好?”宿茂臻话音刚落,孩子们就开始选择喜欢的小伙伴组起了自己的球队。

不一会儿,8支队伍就组建完成,参赛队伍有中国队、巴西队、蒙牛队、乌克兰队、阿根廷队、英格兰队、胜利队和黄金搭档队。这其中,因为人数不够,黄金搭档队仅由三女一男组成。

分组刚刚完成,雨猛地又下了起来。即便这样,任何一个孩子也没有退缩。在宿茂臻的指挥下,比赛冒雨进行。经过一番苦战,黄金搭档队成功击败胜利队获得冠军,蒙牛队获得第三名,而中国队则获得了第八名。

赛后,宿茂臻亲自给获得冠军的黄金搭档队颁发了奖品,而且还鼓励获得第八名的中国队说:“中国队的表现更值得祝贺,因为这是中国队历史上第一次打进世界杯八强。”

看着浑身湿漉漉的孩子们玩得如此开心,宿茂臻脸上自始至终都挂着微笑。

## 玩快乐足球

## 享足球智慧

让孩子们踢一场快乐足球,并不是宿茂臻的本意。他希望能通过足球比赛,让孩子们去领悟更多的人生道理。

“大家说说,踢完这届世界杯后,你们觉得足球运动能给你们领悟到些什么呢?”宿茂臻提出了自己的问题。

“足球是项团体运动,只有团结一致才能取得好成绩。”“足球比赛要有不服输的精神。”“足球比赛需要力量和速度,更需要智慧”……孩子们的回答让宿茂臻兴奋不已:“你们回答得太对了,你们每一个人都是一名非常优秀的足球运动员。”

最后,宿茂臻给这堂特殊的足球课做了一下总结:“我

要告诉大家的是,不管是足球比赛还是你们的日常生活,只要能做好下面这两点,你们就一定能获得成功。”

“第一,一定要有团队精神,只有这样你才能获得更多的能量;第二,一定要有永不服输,永不妥协的精神,只有这样你才能走向成功!”宿茂臻话音刚落,孩子们就使劲地鼓起掌来。

依依不舍地与孩子们告别后,宿茂臻对蒙牛乳业组织的“我回老家上堂课”这项公益活动给予了充分的肯定。“这是一项非常有意义的活动,如果能有更多的人参与到这项活动中来,将会使更多的孩子受益。”

“我回老家上堂课”是蒙牛乳业“有你最美”公益平台下帮扶乡村教育的公益项目,旨在联合网络和社会的公益力量,搭建一个开放性、透明

化的公益众筹平台,针对乡村学校的上课需求面向社会大众征集“上课小分队”,众筹上课创意和部分资金,解决乡村孩子在精神层面对知识的渴望,让有公益热情的爱心人士实现公益梦想,用全社会的点滴行动给天真的乡村孩子插上知识的翅膀。

“足球是项团体运动,只有团结一致才能取得好成绩。”“足球比赛要有不服输的精神。”“足球比赛需要力量和速度,更需要智慧”……孩子们在精神层面对知识的渴望,让有公益热情的爱心人士实现公益梦想,用全社会的点滴行动给天真的乡村孩子插上知识的翅膀。

一巴掌下去  
八万元没了

▲裁判长拉开了冲突双方,左一为金·马丁,右一为元天。  
(视频截图)

本报讯 6月29日结束的中国职业高尔夫球锦标赛北京站,最后一刻出现戏剧性一幕。争夺冠军的中国选手元天同韩国选手金·马丁在加洞赛第二轮发生肢体冲突,双双被组委会取消比赛资格,原来名列第三的金大星递补成为冠军,获得八万元人民币的奖金。

决赛轮的18洞比赛结束时,元天与马丁同以-13杆的战绩并列第一,需要在第18洞进行延长赛决出冠军。第一个延长赛双方战平,第二个延长赛马丁第二杆将球打进了果岭左侧的长草,元天的第二杆则攻上了果岭。当元天走上果岭的时候,发现比他早一步到达的马丁在果岭边捡沙子,于是向裁判长提出异议,裁判长在果岭边的沙坑里取了沙样并和球员沟通交涉,最终罚了马丁两杆。此时马丁拿着他捡的沙子去找元天理论,并用握着沙的手推了元天一下,元天则回敬了马丁一巴掌,两人随即被裁判长拉开。

事后经裁判证实,韩国球员对元天进行了推搡,有身体接触;而元天也击打了韩国球员脸部,声音响亮。对于取消两名球员比赛资格的处罚,裁判长吴丹表示,“元天打了韩国球员一巴掌,而韩国球员对元天有身体上的接触,并且伴有侮辱性言语,这些都违反了高尔夫规则和礼仪,按照相关规定,两人都应被DQ(取消比赛资格)。”

6月30日,元天发表声明,对自己的行为表示了歉意,这已经是元天今年第三次和同组国外选手发生不愉快。在4月份的美巡赛中国赛海口站第三轮,元天指同组的巴西选手卢卡斯·李在开球时辱骂中国记者;5月初的美巡赛中国赛广州站第二轮,元天指同组的韩国球员找球超时违反规则,竖中指并辱骂他和另一名中国选手。前两次,元天表示他曾向裁判和组委会投诉,但都没有下文。(宗禾)

大五足球赛  
全国总决赛落幕

本报讯 日前,2013-2014赛季特步中国大学生五人制足球赛(简称CCFL)全国总决赛于北京圆满收官。最终,北京体育大学与北京大学战成8:8平局,而北京体育大学凭借总决赛首场在北京大学6:4的客场进球优势,最终获得特步大学生五人制足球联赛的全国总冠军。同期进行的特步中国足球拉拉队总决赛中,北京体育大学也以出众的整体实力拔得头筹。(体文)